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Brevet Professionnel COUVREUR N° examen : Sujet N°:

Session 200{1

E1: Ftude technologique, préparation et suivi d'une réalisation
Unité U1

Partie écrite Coefficient : 4 Durée: 4 h 30

Folio 4 /19




Travail demandé Criteres d’évaluation Réponses du candidat Note
1.1 Indiguer le nom du mdaitre d'ouvrage. L'exactitude des résultats.
Monsieur JOUBERT Fabrice. /3
12 Ccrj}cul.er a IonngJeTur dt;lmgr Qe clifure c IT'O CO.P;OanedOYeC e A B surle plan de masse mesure 148 mm soif 0,148 m.
P gvo&r pour ce o1, cote piscine et garage raval demande. L' échelle du plan de masse est de 1 : 500 puisque 6,50 m { en dimension réelle ) , corespondent G 13 mm sur le
existant. La clarté des réponses. plan. /4
( Longueur repéree par le segment AB —
surle plan de masse. ) La longueur réelie de AB est de 74,00 m
—
c
RS
[e—
[72]
)
5 1.3Rrechercher et indiquer l'orientation géo- |[L'exactitude des résuliats.
graphique de la facade principale de . . , . . B
cette extension. L'orientation géographique de la facade principale est SUD - EST.
/3
1.4 Calculer I'aire de la surface habitable de L'exactitude des résultats.
cette extension.
28,47 m2 /4
La clarté des réponses.
Total de la feuille : / 14

Session 200l

Partie écrite

‘Brevet Professionnel COUVREUR N° examen : Sujet N°:
E1: Elude technologique, préparation et suivi d'une réalisation
Unité U1 Folio 2 /19
Coefficient : 4 Durée : 4 h 30
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Question 2

Travail demandé Criteres d’évaluation Réponses du candidat Note
2.1!'D::Jreerrr::;2ir la hauteur du comble de |[Ll'exactitude desrésultats. Cote de niveau du faltage = + 6,5782
' Cote de niveau de I'égout = + 2,80
{ Hauteur de I'égout au faltage. ). La clarté des réponses. Hauteur du comble égout faitage = 3,7782 soit 3,78 m. — /4
2.2 Calculer I'aire de la surface & couvrir de la | La conformité avec le
gorhe supérieure de la fleche conigue repé- | iravail demonc'ie. Aire = 3,14 x rayon x apothéme.
rée par la lettre C. ' La clarté des réponses.
__ /4
( Ne pas tenir compte de la lucarne.. ) 3,14 x 1,7412 x 3,29723785 = 18,027 m2
2.3 Verifier et justifier si les pentes de I'extension
permettent I'emploi du type de tuile souhdi- | Clarté de la justification.
té par le client. . ..
Oui, car la pente est en dessus de la pente minimale. "
Exactitude de la réponse. o
2.4 Vérifier et justifier la possibilité de pouvoir po- | Pertinence de la justifica-
ser ce type de tuile si le chantier avait une |tion et clarté des commen-
pente de 55 %. taires.
Oui, car la pente minimaie est de 50 % dans ce cas. — /2

Total de la feuille :

/ 12

Session 20014

Brevet Professionnel COUVREUR N° examen : Sujet N°:
E1: Elude technologique, préparation et suivi d'une rédlisation

Unité U1 Folio ™3 /19
Partie écrite Coefficient : 4 Durée : 4 h 30




Travail demandé Criteres d'évaluation Réponses du candidat Note
3.1 Expliguer la technique de : « POSE A JOINTS |L'exactitude et la clarté
CROISES. » des réponses.
Pose ajoints croisés : Les liaisons sont décalées d'une demi-tuile & chaque rang. ]2
3.2 Calculer pour cette extension la longueur |L'exactitude du résultat et
. ) .
de liteau par m2. des unités de mesure. 1000 265 = 3.77 m
12
™ 3.3 Calculer la longueur totale de liteau & pré- | Résultat cohérent avec la
g voir pour realiser ce chantier, dont la sur- |réponse précédente..
:E face & couvrir est estimée & 65,00 m2. 377 x 65 x 1.06 = 259.75 m 2
5]
é { Tenir compte d'un coefficient
de perte égal ¢ 6 %. )
3.4 Calculer pour cette extension le nombre de | L'exactitude de la réponse.
fuiles par m2, 20 tuiles
/2
3.5 Caiculer le nombre de tuiles & prévoir pour | Résultat cohérent avec la
réaliser ce chantier, dont la surface a cou- |réponse précédente.
vrir est e's’ﬂmee a 65,00 m2. 20x 65 = 1300 tuiles. 2
(Ne pas tenir compte des pertes)
Total de la feville : / 10
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Travail demandé Critéres d'évaluation Réponses du candidat Note
4.1 Rechercher et indiquer I'épaisseur mini- |L'exactitude des résultats
male des contre-lattes. L'unité de mesure est indi-
quee.. 20 mm /2
4.2 Nommer et quantifier les accessoires néces-
saires a la realisation des deux arétiers dont | 'exactitude des résultats
la longueur est estimée a 15,00 m. et des informations fournies
15 x 2,7 = 40,5 soit 41 faitieres.
<
c I about + 40 faitiéres. /3
o)
'% 2 abouis + 39 faitieres.
2
g
4.3 Nommer et quantifier les accessoires néces- | L'exactitude des résultats
sarres & la réalisation du faitage dont la | et des informations fournies _ : s
longueur est estimée & 7,00 m. 7 x 3,3 = 23,1 soit 22 faitiéres. _ /3
4.4 Quantifier les % tuiles nécessaires a la réali- |L'exactitude des résultats
sation de larive confre magonnerie dontla | et des informations fournies 5
longueur est estimée a 5, . . - —
9 simee 5,50 m 55: 0,265 = 20,75 rangs, 20,75: 2 = 10,37 soit 11 demi-tuiles
Totalde lafeuville: /11

Session 2004

Brevet Professionnel COUVREUR N° examen : Sujet N°:
E1: BEtude technologique, préparation et suivi d'une réalisation

Unité U1 Folio %5 /19
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Travail demandé Critéres d'évaluation Réponses du candidat Note
2.1 Ciierle D.T.U. référent en matiere de litige. L'exactitude de la réponse.
40.211
/2
v
e
2
e a—
0
-] 5.2 Rechercher et indiquer la valeur du |[Justifier laréponse parles
&) diamétre minimal du tuyau de descente |calculs.
d'eau pluviale de I'extension . L'exploitation du tableau
est cohérente..
60 mm. /4
TOTAL DE LA FEUILLE ; )
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Question 6

Travail demandé Criteres d'évaluation Réponses du candidat Note
PARTIE EXISTANTE
. .. . ) . . . 1 300 - (2 x 110 ) = 80mm
Sachant que le client décide de faire recouvrir | L'exactitude des informa-
ses lucarnes avec un méme modele d'ardoise, |[tions fournies.
comprenant tes renvers, les noues et les arétiers
a ardoises biaises.
- __ /2
6.1 Rechercher et indiquer : 2 7cm
1. La valeur du recouvrement existant.
2. Lalongueur des crochets.
6.2 A partir de vos conndissances techniques |L'exactitude des connais- ] Renvers a 1 franchis
calculer et/ou indiquer : sances technologigues et
techniques. 2 3,5 x 110 = 385 mm
1. Le type derenvers & exécuter.
2. Lalongueur minimale d'un fendis. La clarté des réponses. . ) ,
3. Le type de pied choisi. 3 Fied en depart deive /6
4. La composition des deux premiers rangs. L_’exacﬁtuc.je des informa-
a. lerang fions fournies. 4 a) 1erang 3 fendis + 1 petite requéte
b. 2¢merang
b) 2émerang 3fendis+ 1 grande requéte
6.3 A partir de vos connaissances techniques, ! Noue a deux franchis
indiquer : L'exactitude des connais-
sances technologiques et 2 Pied écharpé ou Pied en fer & cheval
1. Le type de noue & exécuter techniques. ¢ ¢
2. Le type de pied choisi. 3 fendis + 2 petit h /6
. . 1 ] = i +
3. La composition des trois premiers rangs. La clarté des réponses. 3 Tlerrang 3 fendis + 1 petite requéte + 1 petite approche endis petites approches —_
lerrang . 2&émerang 2 fendis + 2 grandes requétes 2 fendis + 2 grandes requétes
2¢me rang L'exactitude des informa-
3eme rang tions fournies. 3emerang 3fendis + 2 petites requétes 3 fendis + 2 petites requétes

TOTAL DE LA FEUILLE: ___

/14

Brevet Professionnel COUVREUR N° examen : Sujet N°: session 20044
E1: Etude technologique, préparation et suivi d'une rédlisation

Unité U1 Folio #/19
Partie écrite Coefficient : 4 Durée : 4 h 30




Travail demandé

Criteres d'évaluation

Réponses du candidat

Note

Question 7

7.1

ATaide d'un schéma et de légendes, re-
présenter la méthode pour positionner le
2¢me rang de cette noue.

Qualité et exactitude
technigue du schéma.

Exactitude de la légende. .

O b wh —

Tracer I'axe géometrique de la noue.
Tracer le ou les axes de construction.
Tracer ’'emplacement du tranchis coté lucarne. [ A)

Tracer la base du 2 éme rang de plan carré coté lucarne. { B)
Tracer une perpendiculaire & I'axe geometrique passant par l'intersection de A et B pour obtenir la base du 2 éme rang

dans la nove.

/6

TOTAL DE LA FEUILLE: __

/¢

Brevet Professionnel COUVREUR N° examen : Sujet N°: Session 2004
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Unité U1 N Folio 8 /19
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Travail demandé

Criteres d’évaluation

Réponses du candidat

Note

8.1 Indiquer sur les dessins ci-contre les di- |pour chacune des ardoi-
'ensemble des cotes
indiguées sont exactes.

mensions minimales théoriques des ar- | sgs
doises utilisées dans cette noue.

{ Nota: Les dessins ne sont pas al'échelle.)

Fendis 0 ou 2

Petite requéte 0 ou

Ny

3.5P
3.5P

2

3.5P

Grande requéte Oou 2

[y
3

9 cm
6 cm écm |
© e — [ R Ou 1,5 fendis
c
:.9'. Largeur de I'ardoise /13
[ %4 i_.<,——_.——_i —
g Petite approche 0
g ou 3
///\7
/ / _ I
/ {
/ / / [0
’/ / // T
/ / 53
_ / / / o _g
/ // 2 2
é I /» 35P /’, :g E 8 il
5 | / / e
/ / /
Ly, 1 / =
l l Grande approche O ou 4
1 bigis de fgndis 1,5 biais de feJndis ,
|
L—A —
Brevet Professionnel COUVREUR N° examen : Sujet N°: Session 2001’ TOTALDELAFEUILLE: _ __ /13
E1: Etude technologique, préparation et suivi d'une réalisation !
Unite U1 Folio 9/ 19
Partie écrite Coefficient : 4 Durée : 4 h 30




Note

Travail demandé

Criteres d’évaluation

Réponses du candidat

?.1 Recherch tindi 'inclinai i : . . . .
rehere indiquer | |r?clmcusor’1 dgs ves L'exactitude du résultat & 1.414:1= 1,414 mparm soit 54.73° arrondia 55° _ /1
en arétier surla lucarne, a 1 degre pres. 1° orés
9.2 Rechercher et indiquer le type d'arétier , . .
ardoises biaises & exécuter, L'exactitude de lareponse. 3 biaises. _ /1
o~ 9.3 Dessiner & P'échelle 1 : 5éme les ardoises La precision du fracé.
c composant cet arétier. Nom-
e mer les ardoises biaises. L'exactitude des résuliats
R et des informations fournies
%’ ATV 7T 7
] La clarté de 'ensemble. / ,////// }///// Iy
S - i S
a4 y // ey ’1/ // // S // S
f S L // A 4
v / S A
IS PP
/. p / S \“\4/ /// S
) Yy [y .
/7/\/\< 7 7 ///>\>( 7 / 4
(S s S S S SK S
L X y////’\,/
///// A [ /\“/
;/ / ///, //)/ p v{!///// // // / /,.
,////,// /// Pas ,L// S //'/ \
S //// ot / S s X
/s S L \ Yy YA
! //////5/ \ ///// S / !
| o e [ S
Angle 55 S \] 7 // A
Arétfiére Approche Contre approche
. e . E :
Brevet Professionnel COUVREUR N° examen : Sujet N°: Session 2004 TOTALDELAFEUILLE: /'8
E1: Etude technologique, préparation et suivi d'une réalisation
Unité U1 Folio4 0/ 19
Partie écrite Coefficient : 4 Durée : 4 h 30



Travail demandé Critéres d'évaluation Réponses du candidat Note
Le client décide de reconstruire la souche de , . .
L L'exactitude du résuliat.
cheminée.
10.1 Indiguer la hauteur minimale du déepasse- 40 cm
ment de la souche de cheminée par rap-
port au faitage. _/2
o
—
c 10.2 indiquer la distance minimale autorisée
Re) [ écart du feu ), entre la paroi intérieure du ' ) ]
'%' conduit de fumée et une piéce de bois. L'exactitude du resultat. 16cm — /2
>
o
10.3 Determiner la largeur des fendis, dans le cas | L'exactitude des résultats
d'une déversee conire la souche de che- et des informations fournies
minée. Yalargeur d'ardoise 10 cm pour le cas présent. ) /2

TOTAL DE LA FEUILLE: _

/&

Brevet Professionnel COUVREUR N° examen : Sujet N°: Session 200'/(
E1: Etude technologique, préparation et suivi d'une réalisation

Unité U1 Folio 44/ 19
Partie écrite Coefficient : 4 Durée : 4 h 30




Travail demandé Criteres d'évaluation Réponses du candidat Note
FLECHE CONIQUE ! - i
i *- *l T
Le client souhaite faire recouvrir la fléche coni- ,f ‘l i | ' 650 - (45 +35) = 570 mm 570+ 10 = 580 mm
que de la tourelle en longues bandes de zinc ! |
de 0.65 m de large. R E 5|
Son diameire de base est de 5,10 m sailie com- : o
prise. -2
Ne pas tenir compte de la lucarne.
L'exactitude des résultats et
11.1 Calculer et indiguer 'entre axe théorique des informations fournies _/7
des joints debout. |
La qualité du graphique. E - ’
Le schéma sera obligatoirement coté. " T 1
%L ] lJ’ 650 - (45+35) = 570 mm 570+ 5 = 575 mm
— N
— <) 2
C I c o i
ng 270 -
k7
t5)
2
a
11.2 Calculer le nombre de bacs & I'égout de la | L'exactitude des résultats et
fleche. { Justifier voire résultat des informations fournies 5 3 3 3
{ ) 5,10x3.14 —27.61 o 3,10xa,~14 = 2785 6
0,580 0,575
Donc 28 bacs
11.3 Calculer I'entre axe des bacs & la base de la | L'exactitude des résultats et
fleche. des informations fournies
[ 510 x 3,14 ): 28 = 05719 m soit 571 ou 572 mm 7
TOTALDELAFEUILLE: /20

Partie écrite

Brevet Professionnel COUVREUR N°examen: | SujetN°: session 200y
E1: Elude technologique, préparation et suivi d'une réalisation »
Unité U1 Folio 42/ 19
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Travail demandé Criteres d'évaluation Réponses du candidat Note
PREVENTION AUX RISQUES PROFESSIONNELS
Suite & la chute d'un ouvrier lors de ~L'exactifude des
I'échafaudage de la lucarne, vous étes le pre- informations fournies
mier intervenant.
1. Protéger I'environnement
2. Examiner la victime
3. Alerter ou faire alerter __ /8
12.1 Citer dans I'ordre chronologique les 4. Secourir
quatre étapes d metire en ceuvre pour
lui porter secours.
N
-
c
2
——
(7]
o
D
o .
12.2 Citer les informations indispensables & L'exactitude des
foumnir au service de secours. informations fournies
1. Se présenter ( SST ouiou non )
2. OU, Llieu exact, adresse, repere
3. Qui, combien de victime(s), type de victime(s) _ /12
4. Comment, circonstances de I'accident, Dangers ¢
5. Bilan. Etat de la victime
6. Premiers gestes déja effectués
7. Donner le numéro d'appel
TOTALDELAFEUILLE: _ /20

Session 200'4

Partie écrite

Brevet Professionnel COUVREUR N° examen : Sujet N°:

'E1: Etude technologique, préparation et suivi d'une réalisation

| Unité U Folio 43 /19
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Travail demandé

Criteres d’évaluation

Réponses du candidat

Note

Question 13

DESSIN

Description de I'ouvrage.

L'édifice est composé d'un volume & base
quadrilatere, couvert & trois pentes, se raccor-
dant au batiment existant.

Données,

* lesplans de I'extension a réaliser.

* Unschéma pré-imprimé al'échelle 1 : 50
représentant la vue de dessus de
I'extension avec toutes les arétes de
couverture.

¢ Une feuille de dessin, format A3
{420 x 297 )

Performance.

13.1 Rediiser sur la feuille de dessin, format A3
horizontal, & I'échelle 1: 50, I'étude gra-
phique de cette toiture, en dessinant &
I'aide des documents donnés, les vraies
grandeurs des deux surfaces de foiture re-
pérees parles letires X et Y .

Le respect des consignes
de présentation des dessins.
(Représentation au crayon.)

Laisser subsister tous les fraits
de construction.

La précision du graphisme.

feuille de dessin, format A3

/20

13.2 Calculer mathématiquement et coter sur
votre dessin toutes les arétes de couverture,
ainsi que les vraies grandeurs des fraits car-
res.

Le respect des consignes
de normalisation des
dessins.

L'exactifude des
informations fournies

feuille de dessin, format A3

/5

TOTALDELAFEUILLE:

/ 25

-

Brevet Professionnel COUVREUR

N°® examen : Sujet N°:

Session 2001}

E1: Ftude technologique, préparation et suivi d'une réalisation

Unité U1

Partie écrite

Coefficient : 4 Durée : 4 h 30

Folio '“q/ 19




837,45

Vraies grandeurs des surfaces reperees @ et @

c/ /3 me

Questions 13 et

Brevet Professionnel COUVREUR N° examen : Sujet N°: Session 2004
E1: Elude technologique, préparation et suivi d'une réalisation

Unité U1 Foliod 5/ 19
Partie écrite Coefficient : 4 Durée:4h 30




Travail demandé Criteres d’évaluation Réponses du candidat Note
14.1 Calculer I'aire de chague versant dévelop- , g
. . . Les résulats sont justifiés par
pe et eninscrire la valeur. le caleul
L'exactitude des
informations fournies
feuille de dessin, format A3 I
<
—
c
ke
> 143 Dessi . . T ) ‘
Q GosIner sur e ,scrle.mo pre mprime. "angle Les tracés de construction
D de pliage de 'arétier repéré entre les surfa- ermettont de vérifier |
a ces X et Y de I'exiension. pe ent ae vermeria
méthode employée.
[ Rectiligne du diédre. )
__/10
La précision du tracé.
le schéma pré-imprimé
Folio 18 / 19
TOTALDELAFEUILLE: _ /15

Brevet Professionnel COUVREUR N examen : Sujet N°: Session 200‘/1
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Travail demandé Criteres d'évaluation Réponses du candidat Note
DILATATION THERMIQUE D’UN ELEMENT
METALLIQUE
Y2z Mo~ .
Un €lément en zinc posé & une température de 1). Allongement de I'élement g 60°C :
12°C mesure 3,30 m de long.
Sachant que le coefficient de dilatation linéaire du 3,3x0,022 x (60-12) =3,3 x 0,022 x 48 = 3,4848 mm
zinc est de : 0,022 mm/m.°C.
L'exactitude du réesultat & /5
15.1 Calculer la valeur de l'allongement de cet 0.1 prés.
element lorsque la température atteindra
60°C.
( Donner le résultat & 0,1 mm prés. )
Allongement = 3,5 mm
Fo)
o
2
&
o
>
g . »
15.2 Calculer la valeur du retrait de cet élément
lorsque la fempéerature afteindra - - 13°C. | | : , . 2). Raccourcissement de I'élément & -13°C :
( Donner le résultat & 0,1 mm prés. ) L'exactifude du resultata
3,3x0,022x [-13-12) =3,3x 0,022 x {-25) = -1,815 mm
_/5
Raccourcissement = 1,8 mm
TOTALDELAFEUILLE: __ /10

Partie écrite

Brevet Professionnel COUVREUR N° examen : Sujet N°: Session 2004
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Travail demandé

Critéres d’eévaluation

Réponses du candidat

Note

Question 16

RESISTANCE THERMIQUE D’UNE PAROI
COMPOSEE

La résistance thermique par conduction d'un maté-
riau homogéne
R=2
A
Ou e est I'epaisseur du matériau, en métres
A le coefficient de conductivité thermique,
en Watt/m.°K
R la résistance thermique, en m2/Watt.°K

est déterminée par la relation :

Sachant que la couverture est composée :
e d'un parement en zinc de 0,65 mm
d'épaisseur,
¢« d'un voligeage jointif en sapin de 15 mm
d'épaisseur
e« d'une lame d'air de 20 mm d'épaisseur et
d'un isolant en laine de verre de 200 mm.

Volige

Laine de verre

AY
Lame d'air

16.1 Calculer, a 102 pres, la résistance thermique
totale de cette couverture. On donne :
Aznc = 110 W/m.°K

}xsopin =0,12 W/m.°K
Alaine de verre = 0,047 W/m.°K
{ Dans ce calcul, on négligera la résistance de

lalame d'air. )

L'exactitude du résultat.

0,00065

 Résistance thermique du parement en zinc : = 0,0000059

0,015 0,125
2

» Résistance thermique de la volige :

b

.- . . 0,200
e Résistance thermigue de la laine de verre : 0.047

b

=4,255

e Résistance thermique totale de la couverture : 0,0000059 + 0,125 + 4,255 = 4,38

R =4,4 m2.°K/W

10

TOTAL DE LA FEUILLE : ___

/10
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